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PROMISES staat voor Pregnancy Outcomes after Maternity Intervention for Stressful Emotions. Oftewel, hoe gaat het met de kinderen van vrouwen die tijdens de zwangerschap angst- en/of depressieklachten hadden? En wat gebeurt er wanneer we deze vrouwen al tijdens de zwangerschap een therapie voor deze klachten aanbieden?
Waarom doen we dit onderzoek?

Angstklachten en klachten van depressieve aard komen veel voor. De Wereld Gezondheidsorganisatie verwacht dat het aantal psychische ziekten in de komende jaren nog verder toe zal nemen. Uit onderzoeken blijkt dat kinderen van vrouwen die tijdens de zwangerschap last van angst- en/of depressieklachten hadden, een verhoogde kans lijken te hebben op emotionele of gedragsproblemen. Daarnaast hebben de moeders vaker complicaties van zwangerschap of bevalling. Hoe dit precies komt weten we eigenlijk niet, ook weten we niet of het helpt om een therapie te geven. Wel weten we dat psychologische therapie, met name cognitieve gedragtherapie, een effectieve behandeling van angst- en depressieklachten is.

Hoe ziet het onderzoek er uit?

Het onderzoek bestaat uit twee delen. Het eerste deel heeft als doel te onderzoeken hoe vaak angst- en depressieklachten tijdens de zwangerschap eigenlijk voorkomen. Daarnaast willen we met dat onderzoek bekijken of er een relatie bestaat tussen het hebben van deze klachten, iemands persoonlijkheid en iemands 'algemene kenmerken'; afkomst, opleiding, leefstijl, et cetera. Alle vrouwen in Nederland die zich inschrijven bij een verloskundige praktijk of ziekenhuis dat meedoet aan PROMISES zullen gevraagd worden mee te doen aan het eerste deel van het onderzoek. Voor het tweede deel worden vrouwen met een bepaalde mate van angst- en/of depressieklachten uitgenodigd om mee te doen. In dit tweede deel gaan we kijken of we iets aan de klachten kunnen doen, op zo'n manier dat het ook een gunstig effect heeft op het kind. Om het effect goed te kunnen meten is het van belang dat er ook een zogenoemde controlegroep is. Dit zijn vrouwen met dezelfde soort klachten, die geen psychologische therapie ontvangen vanuit het onderzoek. Zij ontvangen standaardzorg, dat is zorg die op dit moment standaard is wanneer iemand deze klachten heeft. Deze vrouwen worden doorverwezen naar hun huisarts. 

We willen dit tweede deel van het onderzoek uit gaan voeren bij in totaal 300 vrouwen. Van deze 300 krijgen 150 een therapie, en 150 de gewone zorg. Om het effect bij de kinderen te meten, gaan we wanneer het kind anderhalf is een aantal testen afnemen, zoals motorische testen, maar we kijken ook naar bijvoorbeeld slaap- en huilgedrag.

Wat kan het opleveren? 

Dit onderzoek kan leiden tot programma’s die angst- en/of depressieklachten tijdens de zwangerschap kunnen verminderen. Deze programma’s kunnen een bijdrage leveren aan het voorkomen van psychosociale problemen bij kinderen en het terugdringen van complicaties van de zwangerschap en bevalling.
Contact

Meer informatie over het onderzoek is te vinden op www.promises-onderzoek.nl of via Chantal Beijers (050-3615751 of promises@epi.umcg.nl.

Verder kunnen verloskundigenpraktijken en ziekenhuizen zich nog steeds aanmelden voor deelname.
